



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θεσσαλονίκη, 18-11-2024
Αρ. Πρωτ.: 22712

Ταχ. Δ/ση: Κολοκοτρώνη 22
Τ.Κ. - Πόλη: 564 30 Σταυρούπολη
Πληροφορίες: Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
Τηλέφωνο: 2310 - 587077 (εσωτ.17)
Ιστοσελίδα: <http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>
E-mail: mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr

ΠΡΟΣ: Τους κ. Διευθυντές &
Τις κ. Διευθύντριες
Τους κ. Προϊσταμένους &
Τις κ. Προϊσταμένες
Σχολικών μονάδων Π.Ε. Δυτικής
Θεσσαλονίκης
ΚΟΙΝ: Περιφερειακή Δ/ση Π.Ε. & Δ.Ε.
Κεντρικής Μακεδονίας
Φ. Αρχείου

ΘΕΜΑ: «Υλοποίηση στις σχολικές μονάδες της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης του Εκπαιδευτικού Προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης “Πράσινες Γειτονιές” - Πρόσκληση συμμετοχής».

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Β. Ιππέκη, υλοποιεί το **Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης** με θέμα:

«Πράσινες Γειτονιές»

σε συνεργασία με το NOUS, Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας για το σχολικό έτος 2024-2025 και καλεί τις σχολικές μονάδες να συμμετέχουν.

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα υλοποιείται για 2^η συνεχή χρονιά στις σχολικές μονάδες της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης. Μετά την επιτυχή εφαρμογή του κατά το σχολικό έτος 2023-2024 και την συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή βραδιά του Ερευνητή με εξαιρετικές παρουσιάσεις (Σεπτέμβριος 2024, Μέγαρο Μουσικής), η Διεύθυνση αποφάσισε τη συνέχισή του και για το τρέχον σχολικό έτος με στόχο την εμπλοκή ακόμα περισσότερων σχολικών μονάδων στην υλοποίησή του.

Σκοπός του εκπαιδευτικού Προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε θέματα που αφορούν στο πράσινο στο άμεσο περιβάλλον (τη γειτονιά τους) και η ανάπτυξη της συμμετοχής σε ενέργειες, που αποσκοπούν στη διατήρηση/προστασίας/βελτίωση του και αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. Στους στόχους του Προγράμματος συγκαταλέγονται η ενίσχυση της επαφής των μαθητών/τριών με το φυσικό περιβάλλον, η ευαισθητοποίηση στη σημασία του πρασίνου στη ζωή μας, η ανάπτυξη κοινωνικών, συνεργατικών και ψηφιακών δεξιοτήτων, η βελτίωση του σχολικού κλίματος (επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικών-μαθητών/τριών-

συνεργαζόμενων φορέων), το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία, η κινητοποίηση και η διασχολική συνεργασία.

Το Πρόγραμμα αφορά σε **Project** διαμόρφωσης **συνεργατικού διαδραστικού χάρτη**, που απεικονίζει **την γειτονιά κάθε σχολείου** και την **κάλυψη πρασίνου** στη συγκεκριμένη περιοχή. Μπορεί να υλοποιηθεί στην αίθουσα Η/Υ. Απαραίτητος εξοπλισμός: Η/Υ με προβολικό στη τάξη.

Διαδικασία υλοποίησης: Προτείνεται η κάθε τάξη σχολείου να πραγματοποιήσει μια επίσκεψη-βόλτα στη γειτονιά και να καταγράψει τα σημεία, όπου υπάρχουν δέντρα, λουλούδια, πάρκα. Κατόπιν στον Η/Υ της τάξης προβάλλεται συνεργατικός χάρτης, που έχει δημιουργήσει ο ΝΟΥΣ και έχει δώσει πρόσβαση τα σχολεία που συμμετέχουν. Ο Υ/Η της τάξης θα πρέπει να συνδέεται με προτζέκτορα, ώστε να μπορούν να βλέπουν όλοι/ες οι μαθητές/τριες τον χάρτη. Οι μαθητές/τριες μπορούν να εισάγουν τα δεδομένα στον Η/Υ και μετά να τα βλέπουν συνεργατικά. Με τη βοήθεια του/της εκπαιδευτικού βλέπουν τον χάρτη που δημιούργησαν στην επίσκεψη στη γειτονιά τους και τοποθετούν τα ανάλογα αντικείμενα (δέντρα, λουλούδια, πάρκα). Έτσι δημιουργείται ο χάρτης που απεικονίζει την πράσινη κάλυψη στη περιοχή. Τα σχολεία, αν επιθυμούν, μπορούν να βάλουν κι άλλες πληροφορίες π.χ. το είδος του δέντρου. Ο χάρτης είναι συνεργατικός, έτσι το ένα σχολείο βλέπει τη δουλειά του άλλου. Οι μαθητές/τριες σε άλλο επίπεδο του ίδιου χάρτη μπορούν να συμπληρώσουν αντικείμενα, που επιθυμούν οι ίδιοι, **πώς θα ήθελαν να είναι η γειτονιά τους** π.χ. περισσότερα δέντρα, πάρκα, λουλούδια κ.ά.. Στο τέλος του project κάθε τάξη θα έχει **δυο (2) χάρτες**, που θα έχουν δημιουργηθεί από τους/τις ίδιους/ίδιες μαθητές/τριες, ο ένας θα αποτυπώνει το περιβάλλον **της γειτονιάς τους, όπως είναι** και ο άλλος, **όπως θα ήθελαν οι ίδιοι να είναι** (θα δημιουργήσουν τη γειτονιά που φαντάζονται).

Τα σχολεία που θα υλοποιήσουν το Πρόγραμμα θα έχουν τη δυνατότητα, εφόσον το επιθυμούν, να παρουσιάσουν τα παραγόμενά τους (διαδραστικό χάρτη) στην Ευρωπαϊκή βραδιά Ερευνητή που διοργανώνει το Εθνικό Ίδρυμα Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (Σεπτέμβρης 2025).

Υπεύθυνη Σχεδιασμού και Συντονισμού του Εκπαιδευτικού Προγράμματος: **Δρ. Β. Ιππέκη**, Υπεύθυνη Π.Ε. ΔΠΕ Δυτικής Θεσσαλονίκης. Το Πρόγραμμα υποστηρίζεται από το **ΝΟΥΣ, Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας**. Ο **ΝΟΥΣ** θα αναλάβει την εξ αποστάσεως εκπαίδευση των εκπαιδευτικών και την προσφορά τεχνικής υποστήριξης κατά τη διάρκεια του project, καθώς και τη δημιουργία και συντήρηση του διαδραστικού χάρτη.

Παρακαλούνται οι **σχολικές μονάδες** της Διεύθυνσης, που **ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης «Πράσινες Γειτονιές»** για το τρέχον σχολικό έτος, να **συμπληρώσουν την ηλεκτρονική φόρμα συμμετοχής** στο σύνδεσμο https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc--w4ImN7CsBI1mnpoc4Tf8Y4ts-yKDjeFfTATTdwU_Yulhw/viewform μέχρι και τις **20.12.2024**.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

**Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε.
ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Δρ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ